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芦屋町教育委員会会議録 
 

令和 4 年第 5 回定例会 
 
日 時 令和 4 年 5 月 6 日（金） 13 時 30 分 ～ 14 時 35 分 
場 所 芦屋町役場 3 階 課長会議室 
 
「出席委員」              委 員   長 戸 隆 弘 

委 員   井 上 弘 行 
委 員   吉 﨑 強 志 
委 員   森 山 真 奈 美 
教  育  長   三 桝 賢 二 

  
「委員以外の出席者」          学校教育課長   木 本 拓 也 

生涯学習課長   本 石 美 香 
指 導 主 事   大 貫 昌 平 

        指 導 主 事   渡 邊 佐 智 子 
「書 記」               学校教育係長   山 本 貴 之 
                              
「議事日程」 
第 1 会期の日程について 
第 2 会議録署名委員の指名について 
第 3 教育長提出議案 

議案第 14 号 令和 4 年度一般会計補正予算(教育委員会関係) 
 
第 4 協議事項 

○令和 4 年度芦屋町青少年問題協議会協議委員の選出について 
○令和 4 年度芦屋町人権・同和教育研究協議会代表委員の選出について 
○令和 4 年度男女共同参画審議会委員の確認・推薦について 

 
第 5 報告・連絡 

〇議会の議決を経るべき議案に対する町長への意見申出について 
（教育長に対する事務委任規則第 4 条第 2 項の規定に基づく報告） 
○令和 4 年度学力向上検証委員会について 
○浜運動会（山鹿小学校）の実施について 
○体育大会（芦屋中学校）の実施について 
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〇5 月、6 月の行事予定について 
 
第 6 その他 
 
〇教育長  
「開会宣告」 

ただいまから令和 4 年第 5 回芦屋町教育委員会定例会を開会します。 
― 開会宣告 13 時 30 分 ― 

 
 

「会議録署名委員」 
〇教育長 本日の署名委員は、吉﨑委員・森山委員にお願いします。 
 
 
第 3 教育長提出議案 
●議案第 14 号 令和 4 年度一般会計補正予算(教育委員会関係) 
※本件については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 7 項にもと

づき公開しないものとする。（今後の議会に上程予定の事項のため） 
       － 満場一致で承認 － 
第 4 協議事項 
●令和 4 年度芦屋町青少年問題協議会協議委員の選出について 
〇教育長    令和 4 年度芦屋町青少年問題協議会協議委員の選出について 
○学校教育課長 芦屋町青少年問題協議会協議委員の任期は 2 年で、令和 3 年度末で

任期切れとなりましたので、協議会事務局より協議委員 1 名の選出を

求められております。なお、令和 2 年度からの 2 年間は、三桝教育長

が選出されております。令和 4 年度からの 2 年間につきましても、再

度三桝教育長を選出することを提案いたします。よろしくお願いいた

します。 
○教育長    ご異存がなければ、事務局提案のとおり、私が引き受けることとして

よろしいでしょうか。 
-満場一致で承認- 

 
●令和 4 年度芦屋町人権・同和教育研究協議会代表委員の選出について 
〇教育長    令和 4 年度芦屋町人権・同和教育研究協議会代表委員の選出につい

て 
○学校教育課長 芦屋町人権・同和教育研究協議会代表委員の任期は 1 年で、本年 3 月

末で任期切れとなりましたので、協議会事務局より代表委員 1 名の届
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出を求められております。令和 3 年度につきましては、5 月の教育委

員会定例会にて、前任の本田委員の後を引き継ぐ形で森山委員を代表

委員としておりました。つきましては、令和 4 年度につきまして、再

度森山委員を選出することを提案いたします。よろしくお願いいたし

ます。 
〇教育長    男女参画の点から委員で女性が不足しているという芦屋町の実態があ

るので森山委員にお願いしたいと思います。 
○教育委員   男女共同参画審議会委員についても女性の推薦ということで、昨今女

性推薦が多いですが、他にも女性でなくてはならないものが出てくる

のでしょうか？ 
○学校教育課長 町では、各種審議会での女性委員を全体の 3 割にしたいといわれて

います。町人同研については引き続きでお願いしたいということであ

って、女性であるということまでは求められていません。また、委員

の選出については、おひとりの方に偏っていることにはなっていませ

ん。 
○教育長    ご異存がなければ、事務局提案のとおり、森山委員を選出することと

してよろしいでしょうか。 
-満場一致で承認- 

 
●令和 4 年度男女共同参画審議会委員の確認・推薦について 
○教育長    令和 4 年度男女共同参画審議会委員の確認・推薦について 
○学校教育課長 男女共同参画審議会委員の任期は 4 年で、令和 2 年 5 月 1 日から令

和 6年 4月 30日までです。当時は本田委員を推薦しておりましたが、

本田委員の任期満了により、新たに森山委員が教育委員に就任された

ことに伴い、本田委員の後を引き継ぐ形で審議会委員に就任されてお

ります。 
○生涯学習課長 年度が改まり、審議会の構成団体での役員変更などが行われているこ

とがあるため、任期途中ではありますが、審議会委員の変更の有無に

ついて確認をお願いするものです。 
○教育長    ご異存がなければ、審議会委員の変更はなしとしてよろしいでしょう

か。 
-満場一致で承認- 

 
第 5 報告・連絡 
●議会の議決を経るべき議案に対する町長への意見申出について 
（教育長に対する事務委任規則第 4 条第 2 項の規定に基づく報告） 
※本件については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 7 項にもとづ
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き公開しないものとする。（今後の議会に上程予定の事項のため） 
-満場一致で承認- 

 
●令和 4 年度学力向上検証委員会について 
〇教育長    令和 4 年度学力向上検証委員会について 
○学校教育課長 例年、年に 3 回学力向上検証委員会を実施してきましたが、今年度よ

り年に 2 回の開催に改めたいと考えています。 
○指導主事   第 1 回目につきましては学期ごとに市町村の学力向上推進を県から

受けていました。しかし、 屋中学校の拠点校事業を受けたことと、

芦屋町では学力向上の市町村強化事業には該当しないということか

ら、町独自として 1 回目はいつも学力向上プラン等の学校の説明だ

けだったため、全国学力調査の結果が出る 2 学期に 1 回、最終的に

標準検査の結果がでる 3 学期の 2 回でいいということで、第 1 回目

は廃止の方向で行きたいと考えています。 
○教育委員    賛成ですが、学校ごとの学力向上プラン等については学校訪問の際に

説明していただけるということでしょうか？ 
○教育長     学校訪問の際、各学校から出される資料の中に入っていますので、何

か質問等ありましたらその場でお話しいただけたらと思います。 
  質問等なければ、本年度からは年 2 回にしたいと思いますがよろしい

でしょうか？ 
-満場一致で承認- 

 
●浜運動会（山鹿小学校）、体育大会（ 屋中学校）の実施について 
〇教育長    浜運動会（山鹿小学校）、体育大会（ 屋中学校）の実施について 
○学校教育課長 浜運動会について、今回も来賓はなしということで、案内状は一切

ありません。開催日程は 5 月 8 日（日）、雨天時は 9 日（月）、9 日

に開催できない際には 10 日（火）までは順延を予定しています。

運動場集合が 8 時 30 分、学校出発は 8 時 40 分、現地到着が 9 時

25 分、開会式が 9 時 45 分、終了を 11 時 45 分と予定しています。 
       中学校の体育大会について、町長と教育委員に案内状を送らせてい

ただいています。日時は 5 月 21 日（土）午前 9 時開始で午前中に

終了します。雨天時は 22 日（日）に順延となります。場所は中学校

のグラウンドで、受付につきましてはグラウンドの本部テントで行

います。 
 
●5 月、6 月の行事について 
〇教育長    5 月、6 月の行事について 
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○学校教育課長 （5 月、6 月の行事について説明 ※資料のとおり） 
○生涯学習課長 （5 月、6 月の行事について説明 ※資料のとおり） 
       「補足」6 月 4 日に 2 年間中止となっていたキッズスポーツフェスタ

が行われます。スポーツ推進委員の間でも、「子どもの体験を行ってい

くべき、子どもの閉塞感が大きいので体を動かす体験をさせたい」と

いう意見がありましたので、感染対策を万全にとった状態で実施した

いと考えています。予定としては屋外の中央グラウンドを使って行い

ます。 
       6 月 18 日に行われる中央公民館講座は、萩博物館の一坂先生をお招

きしての歴史講座の第 1 弾となります。 
○教育委員   小学生の自然教室は。 
〇教育長    小学校が自然教室に行く予定でしたが、施設での食事の提供ができな

いという連絡がありましたので、現段階では校内で行う予定です。各

学校同時開催で、2 日間に分けて少年自然の家で行う内容を行います。 
○教育委員   5 月 21 日に行われる中央公民館講座は、あすばるのセンター長である

神﨑先生に来ていただき、男女共同参画についてお話していただくの

ですが、お忙しい方のため中学校の体育大会と日程が重なってしまい

ましたが、よろしくお願いします。 
 
第 6 その他  
〇学校教育課長 先日、北九州地区市町教育委員会連絡協議会の総会及び教育長・教育

委員研修会の日程調整をお願いいたしました。現在、教育事務所にお

いて最終的な日程調整を行なっています。日程が決まり次第、皆様に

お知らせします。 
       学校訪問について、現在各学校に対し、6 月で受け入れができる日を

確認中です。教育委員の皆様にも、6 月の日程についてご都合をお聞

きしたいと考えています。それらを調整したうえで、次回 6 月の定例

会で日程を確認させていただきます。 
〇教育委員    6 月の定例会で決まりますか？ 
〇学校教育課長 最終的に 6 月の定例会で決めますが、日程については 5 月 20 日あた

りには決めたいと考えています。 
〇生涯学習課長 現在、歴史民俗資料館では、特別展「源平合戦モノノフの時代展～そ

の時、 屋で時代がつくられた～」を開催しています。去年の暮から

宣伝をしてきており、中世の 屋の歴史にあまり触れてこなかったと

いうことから、今回特別展を開催することになりました。ジオラマを

係員が作り、広く展示しています。9 月 25 日までとなっていますの

で、是非ご覧になっていただけたらと思います。 
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       ギャラリートークは、期間中 4 回に分けて実施します。コロナの関係

で定員を設けていますが、是非聞いていただけたらと思います。 
       赤いチラシは、2022 年度の芦屋町の歴史の里、釜の里、ギャラリーあ

しやの文化行事の年間スケジュール表となっています。去年はコロナ

の関係であまり実施できませんでしたが、今年は 1 つでも多くの行事

を行いたいと考えています。詳細は、広報あしや等でお知らせします。 
       最後に、教育委員の皆様の前に 屋かるたを置かせていただいていま

す。町制 120 周年の際に作成したものの一部をリニューアルして、町

制 130 周年版として販売しています。楽しみながら歴史の勉強をし

ていただければと思います。1 箱 1000 円となっています。 
 
「閉会宣告」 

6 月の定例会は 6 月 2 日（木）9 時 00 分から開催します。 
7 月の定例会は 7 月 5 日（火）13 時 30 分から開催します。 

 
 

― 閉会宣告 14 時 35 分 ― 


